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Prefeitura de Avaré

Ref.: lmpugnagão
Pregäo Eletrônico 5212023
Data da sessão: 2310312023
Objeto: Kit escolar

PASTA POLIONDA
Conforme determinado em edital, a pasta polionda deverá med r no mínimo

250(la rg.) x 340 (alt.) e conter lombada de 70mm. No entanto, as medidas apresentadas não

uram como adrão de mercado

FUTURA coMÉRcto DE MATER¡A¡S EDUcAcloNAls LTDA, inscrita no

CNPJ/MF sob n. o 68.858.539i0001-10- |E.90591535-5, Avenida Paraná no 1755, conj 104

andar 10 cond avenida parana offic, bairro Boa Vista, cidade de Curitiba - PR, CEP 82510-000

Fone: (41) 3653-7828 e-mail: futura.vendas@hotmail.com, por intermédio de seu

r"prer"Àt"ntu legal, com fulcro no g 2.o do artigo 41-da lei 8666/1993, comparece

reipeitosamente [erante a Prefeitura, pàra apresentariMPUGNAçÃO nO EDITAL, nos termos

que segue:

I. DOS FATOS E FUNDAMENTOS
A prefeitura de Avaré, tornou público que realizará em 23 de março de 2023 o

processo,licitptório na modalidade Pregão sob no 5212023, visando o registro de preços para

iutura 
"qü¡tiçao 

de kits escolares, com valor estimado em R$ 3.006'261,95'

A impugnante atua com ampla experiência no fornecimento de kits escolares, no

entanto, encontra-se ¡mpossib¡l¡tada dä participar do ceÉame diante das esÞecificaÇöes

DIRECIONADORAS.

É de suma importância que o órgäo ao elaborar o descritivo do objeto licitado,

assim o faça, de modo a observar a possibil-idade de atendimento por uma vasta gama de

interessadós, evitando o tratamento isonômico, ampla competitividade e alcance de proposta

mais vantajosa. Nesse sentido:

O órgão licitante deve identificar um conjunto representativo de diversos modelos

existentes no mercado que atendam completamente as necessidades da

Administraçäo antes de elaborar as especificaçöes técnicas e a cotação de preços,

de modo å evitar o direcionamento do certame para modelo especlfico e a

caraclerizar a realizaçáo de ampla pesquisa de mercado (Acórdão 2.38312014-

TCU-Plenário)
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MedidasMarca
Medidas: 245X55X335 MM
Lombada = 55mm

Polibras
http s : //www. p o I i b ra s. co m' b r/p rod u cU PASTA-
ESCO LAR-s5-M M-CO M-E LASTI CO-SO FT-

PRODUTO.COM-CERTIFICACAO
Medidas: 335 x 55 x
Lombada = 55mm

235 mm
Dello



https://www.dello.com.br/prod uto/escolar/pastas-
aba-elastico/pastas-aba-elastico-oficio'lombo-
5Scm-dellofine/

Medidas: 250x350 (mm) I lombada 55
(mm)

Ecoplast
https ://ecoplastbrasil.com/produto/pasta-com-
aba-e-elastico-2/
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Necessária a retificaçäo para que as medidas mínimas estejam de acordo com o

padrão em mercado, em especial a lombada de 55mm.

PINCEL CHATO
z
E extgtoo para o pincel chato certificação FSC, CERFLOR ou outro similar' Ocorre

que näo há obriãatoriedade de certificação para esse item, portanto, tal exigência apenas

d¡rec@detémacertificaçãopormeraliberalidade'

Citamos como exemplo, o direcionamento para empresa MASTER INDUSTRIA

que detém a certificação FSC ihttps://www.amazon.com.br/Pincel-Redondo-Cabo-Madeira-
òà.-assozzldp/BoBBV'5YNVO). Ènquanto. a marca TIGRE nacionalmente conhecida não

APONTADOR TRIPLO COM DEPÓS|TO

eo¡. 
"onr"gri¡tá, 

não há cabimento em licitar o apontadgr triplo com depósitg'

isto porque, "r .onru-lta ao mercado não foi localizado marcas aptas ao cumprimento do

descritivo técnico, mas principalmente porque tecnicamente um apontador jumbo convencional

com apenas dois furos, äten¿'er¿ a mesma iunçao pretendida, pois apontara lápis convencional'

jumbo e giz. Citamos, como exemPlo:
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dasMarca ntoxLarguraxAlturaTamanho do Produto: 5 x 4,2x3,7 cm. (ComPrime

pape anaartnova .b,com pontad or-com-d ores/ar/escolar/aPo ntahttps:/iwww
7d

Tris

ura 4,9cmAltura 2,7cm,Leonora



F
https://www.leonorab2b.com.br/apontador-dup 2-und-

Faber
Casttel

x6 ,8 x '1 ,5 cm (Comprimento x rgura x Altura);

https://www.papelariaartnova.com.br/escolar/apontadores/apontador-com-
ber-castell/

14x9. x 4.5

https://www,amazon.com.br/Apontador-Dep%Ç3%B3sito-Staedtler-Duplo-
Plo/"C3%A1 001 2LAJ02

Staedeler

ESTOJO ESCOLAR
ffiémnãofoilocalizadoempeSquisaaomercadomarcaSaptas

ao atendimento devido as medidas fora do padräo de mercado, tal alegação, pode ser

facilmente constatada ao pesquisar as r. med¡das na rede de internet'

MENOR PRECO,POR qOrE
A municipalidade adotou como critério de julgamento o tipo me.nor Þreço por lote,

entretanto, nota-se o equívoco em tal escolha. lsto porqqe, determinados itens, encontram-se

absurdamente DIREC¡ONADOS sequer havendo possibilidade de cotação'

Caso haja efetivo interesse em adqui rir r. itens de modo a direcioná-los cabível a

modificação no critério de julgamento para

com o intuito de evitar restriçäo a ampla competitividadg,_t{ _cqTo no caso

concreto, o legislador foi claro e expresso a-o determinar a DIVISIBILIDADE DO OBJETO, nos

termos do art. 15 da Lel A.6OO/gg, óue determina "AS Compras' sempre que possível' deverão:

lV -ser subdivididas àm þntas parcetas quantas necessárlas para aproveitar as peculiaridades

do mercado, visando economicidade"

Nesse sentido há entendimento consolidado e sumulado pelo Tribunal de Contas

da União
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SÚMULA TCIJ 247: É obrigatória a admissão da adjudicação por item e não por

preço global, nos editais ãas licitaçöes para a contratação_ de obras, serviços,

ãorptãr e alienações, cujo objeto sé¡a divisível, desde que não haja prejuízo para

ó 
"òüjunto 

ou compteio ol p"rd" de économia de escala, tendo em vista o objetivo

ãe piop¡cia, " "rpiu 
pafticipaçäo de licitantes que, embora näo dispondo de

capäciåade p"tu 
"'ui"'.uçao, 

tórnecimento ou aquisiçäo da totalidade do objeto'

poä.um taz.ë-lo com reläção a itens ou unidades autônomas, devendo as

bxigências de habilitação adequar-se a essa divisibilidade.
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A adoção de critério de adjudicação pelo menor preço global por lote em registro
de preços é, em regra, incompatível com a aquisiçáo futura por itens, tendo em
vista que alguns itens podem ser ofeftados pelo vencedor do lote a preços
superiores aos propostos por outros competidores. (Acórdäo 269512013-Plenário)

As exigências citadas desproporcionais acumuladas ainda com o critério de
julgamento menor preço por lote, afrontam o ordenamento jurídico e resultam na restriçäo a
ampla competitividade, Sendo, gUe essa cadeia de atos ilegais irá resultar no

DTRECIONAMENTO E SUPERFATT{RAIVIENTO do certame, haja vista que o licitante pré-

deteiminado como vencedor tem ciência da ausência de competitividade, logo, irá ofertar seus
produtos com sobrepreços, inviabilizando, a seleçäo da proposta mais vantajosa.

Nesse contexto, necessário a responsabilização dos agentes públicos, conforme

enquadramento da penalidade prevista nos art, 90 da Lei 8.666/93, tendo vista o

comportamento de frustrar o caráter competitivo do procedimento licitatório. Tornando-se

aplicável ao caso concreto a Lei 8.429192, a qual prevê as sanções aplicáveis aos agentes
públicos, decorrentes de atos de improbidade administrativa. E tais penalidades do presente

ôaso, são passiveis de sanções, haja vista a tipificação da conduta prevista no art. 10, caput da

referida lei.

DOS PEDIDOS
nr*erc exÞosto, reqUer-se o recebimento e provimento da impUgnaçäo para

a) Alterar as medidas da pasta polionda, em eSpecial a lombada para 55mm;

b) Retirar a exigência de certificação do pincel chato devido à ausência de

obrigatoriedade;
c) Àceitar produto similar no tocante ao apOntador triplo, tal como, o aceite do

apontador jumbo, que atenderá a mesma finalidade;
O) Rtterar ås medidas do estojo escolar de acordo como o padrão de mercado;

e) Alterar o critério de julgamento para menor preço por item'

Nesses termos,
Pede deferimento.

De Curitiba para Avaré, 17 de março de 2023'
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Prefeitura da Estância Turística de Avaré
No 730672

De: Secretaria da Educação Para: Departamento de Licitaçõeis

AlC
!
Eflca

Ref,: Pregão Eletrônico no 052/23 - Processo }BL/23

Em resposta à impugnação apresentada pela empresa FUTURA COMERCIO DE MATERIAIS
EDUCACIONAIS LTDA, segue esclarecimentos:

1 - PASTA POLIONDA - Em análise prévia desta Secretaria da Educação, ficou constatado a
necessidade da pasta polionda possuir as medidas estabelecidas em edital, para que seja possível o
acondicionamento de todos os materiais que será disponibilizados aos alunos da rede rnunicipal de
ensino. Ainda, em pesquisa realizada na internada foì verificado a existência de diversas marcas de
pasta que possuem as medidas necessárias para atender a necessidade da administração.

2 - PINCEL CHATO - A Secretaria da Educação compartilha e se utiliza para todos os seus atos dos
princípios de sustentabilidade, fato que justifica a exigência de certificação FSC ou CERFLOR,
procurando desta forma garantir que os materiais adquiridos sejam de origem que preservem o meio
ambiente. Portanto, para que a proposta seja mais vantajosa é importante ponderar a sustentabilidade
do item,

3 - APONTADOR TRIPLO COM DEPOSITO - Este item foi escolhido para atender à necessidade de
apontar o lápis de cor e lápis grafite com dimensões variadas, caso contrário, teríamos que ter um
apontador para cada item,

4 - ESTOIO ESCOLAR - Como ocorre na aquisição de qualquer produto por mais comum que seja, os
descritivos tendem a se parecer, A descrição é semelhante a grande maioria de produtos disponíveis
no mercado, tais exigências são básicas e visam atender a necessidade que se pretende suprir. Não há
direcionamento do produto, tendo em vista conforme o destacado nos descritivos dos itens, as
medidas e exigências são todas passíveis de variações e não medidas exatas, o que não altera
substancialmente o conteúdo.

5 - PREçO GLOBAL - A aquisição por menor preço global se faz necessária para a economiciclade da
administração pública e agílidade da distribuição dos kits. Devemos levar em consideração que se a
aquisição for por menor preço por item a secretaria não dispõe de funcionários para conferência e
montagem dos kits, causando prejuízo aos alunos da rede municipal de ensino.

Atenciosamente,

-.-./' \ losiane ApE Medeiro¡ dc le¡t¡s

,",,"6nffi vàr"ts$ffi.'ft iffiilä'*
Secfel,ária Municipal da Educação

2L/03/2023
Assinatura Recibq - Vist6

b.,U Írvvtñ ?)Loetzo2 4
Slsfena d€ Cl com Busca e sustentado pelo Depaftâmanlo de ê eco,rolÌ)€ aos colres públlcos
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crislaine,sa ntos@avare.sp.gov. br

Re: Impugnação Avaré - kit escolar

De : Crislaine Santos <crislaine.santos@avare.sp.gov.br> ter,, 21 de mar. de 2023 tL:04

Assunto : Re: Impugnação Avaré - kit escolar ,ÿr'2 anexos

Para : Futura Mat. Educacionais Educacionais
<futu ra.vendas@ hotma i l. com >

Prezados Senhores, bom dia.

Encaminho em anexo respostas da Secretaria Municipal de Educação referentes a

lmpugnaç áo realizada no Pregão Eletrônico 05212023 (registro de preços de kits

escolares) para ciência.
lnformamos que o pedido de impugnação foi indeferido.

Atenciosamente

De: "Futu ra Mat. Educacionais Educacionais" <futura.vendas@hotmai l.com>

Para: "Licitacao e Compras" <licitacao@avare.sp.gov.br>

Enviadas: Sexta-feira, 17 de março de 2023 16.47:39

Assunto: lmpugnação Avaré - kit escolar

Boa tarde,

Segue impugnação

Atenciosamente,

Futura Comércio de Materiais Educacionais Ltda

(41)36s3-7828

U
lDe¡:arta tnento de Lic[tnçffi es
:I,4-i37:!,1.-7-508
Þ)räçm Juca NCIvaes rnÐ 1,[69 * i]airro CentrÛ - Avarå/sP

0 Sænhor á meu pãstCIr e nada me faltará!

https://mail.avare.sp.gov.br/zimbra/h/printmessage?id=145963&tz=America/sao-Paulo
1t2
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